



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91

КОММУНАЛЬНИК

№ 27 (918) 3 июля 2013 г.

Коротко

■ В Воронежской области начал работу Общественный совет, созданный при Управлении по государственному регулированию тарифов. В среду состоялось совещание с участием депутатов регионального парламента и работников коммунальной сферы. В частности, речь шла об участии субъекта Федерации в пилотном проекте по введению социальной нормы потребления электроэнергии и общественному контролю за качеством предоставляемых услуг на жилищно-коммунальном рынке.

■ Вице-мэр Воронежа по градостроительству Михаил Кирпичев ушёл в отставку. Исполнять его обязанности будет Владимир Астанин, в прошлом занимавший должности заместителя руководителя департамента архитектуры и строительной политики Воронежской области и Рамонского района.

■ На начало 2013 года из 16 тысяч гектаров гарей, возникших в Воронежской области после пожаров 2010 года, расчищено 9 тысяч. Поскольку горельники продолжают оставаться источником распространения вредителей и угрозой возникновения пожаров, руководители организаций-пользователей областного лесного фонда выразили готовность оказать региональному Управлению лесного хозяйства помощь, причём на безвозмездной основе. Всего за год по области планируется расчистить 2,3 тысячи гектаров гарей.

■ Правительство Воронежской области в лице первого заместителя председателя Александра Гусева прокомментировало последние события в Новохопёрском районе: «В вопросах разработки медно-никелевых месторождений руководство региона исходит из приоритетов интересов населения и соблюдения законности. Силовые действия недопустимы, они должны быть объективно расследованы, а виновные – привлечены к ответственности. Подобные акции препятствуют выработке взвешенного консолидированного общественного мнения, которое и должно лечь в основу решения о целесообразности разработок».

■ В правительстве Воронежской области ведётся разработка новой региональной программы, направленной на стимулирование жилищного строительства. Соответствующие мероприятия предусматривают развитие местного производства современных строительных материалов для полного обеспечения потребностей строительного комплекса области. Концепция целевой программы, сообщает Управление по взаимодействию со СМИ облправительства, учитывает то обстоятельство, что 75 процентов жилья в регионе возводится в Воронеже.

■ С конвейера воронежского предприятия по производству термоэластопластов (ТЭП) сошли пробные партии готовой продукции. Здесь в режиме пусконаладочных работ запущены две технологические линии. Примечательно, что новое производство было представлено 23 мая Президенту РФ Владимиру Путину. Тот высоко оценил идею выпуска ТЭП – полимерных материалов, способных увеличить вдвое межремонтный срок службы битумных покрытий дорог – до 7–10 лет.

Рост тарифов неизбежен?

Актуально

С 1 июля в Воронежской области, как и по всей Российской Федерации, начнут действовать новые тарифы на жилищно-коммунальные услуги. Ни по одному виду из них снижение не предусмотрено

В первом полугодии 2013 года расценки на продукцию естественных монополий и организаций коммунального комплекса Воронежской области сохранились на уровне тех, что действовали в декабре 2012 года. А почему нельзя и с 1 июля оставить всё как есть?

В региональном Управлении по государственному регулированию тарифов пояснили:

- Основными факторами увеличения тарифов являются: рост цен на газ и другие виды топлива, на электроэнергию, оплату труда, включение инвестиционной составляющей в цены (тарифы), снижение объёмов потребления коммунальных услуг в связи с установкой приборов учёта.

Руководитель Управления ЖКХ администрации Воронежа Андрей Слесарев в свою очередь посетовал:

- Сегодня в городе сложилась ситуация, когда плата за общедомовые расходы превышает плату по индивидуальным приборам потребления. С неплательщиками управляющие компании практически не ведут претензионную работу.

В общем, причин на то, чтобы кошелек населения полегчал, много. И как же именно изменятся тарифы?



С 1 июля подорожание по электроэнергии составит 13,8 процента, по природному газу – 15 процентов, по теплу – 12 процентов, по водоснабжению и водоотведению – 8,9 процента, по горячей воде – 15 процентов.

Если сложить все эти проценты и поделить, то получится: полугодовой рост выйдет в 12 процентов, а годовой – в 6.

Именно об этих шести процентах говорил премьер-министр России Дмитрий Медведев, когда давал поручение своему заместителю Дмитрию Козаку:

- Не позднее 25 марта 2013 года примите в пределах своей компетенции необходимые решения, обеспечивающие недопущение роста платы граждан за коммунальные услуги в 2013 году более чем на 6 процентов.

Надеюсь, мы ответили таким образом на вопрос читательницы Т.Г. Порываевой из Воронежа: «Как же так получается? Президент Владимир Владимирович Путин в своей «прямой линии» пообещал, что тарифы с 1 июля не вырастут более чем на 6 процентов, а газ и горячая вода дорожают аж на 15 процентов! По-моему, тут должна вмешаться прокуратура. Куда она смотрит!»

Между прочим, прокуратура Коминтерновского района выявила, что в прошлом году четыре управляющие компании незаконно увеличили тарифы на содержание и ремонт жилья. На радость жителям пяти многоквартирных домов сделан соответствующий перерасчёт.

Николай СТАРЫХ.

Фото Михаила ВЯЗОВОГО.



Отвечаем на ваши письма

Право на компенсацию

Я нахожусь в отпуске по уходу за ребёнком. Имею ли я право оформить компенсацию по уходу за отцом инвалидом первой группы?

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации «О компенсационных выплатах лицам, осуществляющим уход за нетрудоспособными гражданами» право на получение ежемесячной компенсационной выплаты имеют неработающие трудоспособные лица, ухаживающие за инвалидом первой группы, ребёнком-инвалидом в возрасте до 18 лет, а также престарелым, нуждающимся по заключению лечебного учреждения в постоянном постороннем уходе либо достигшим возраста 80 лет. При соблюдении перечисленных выше условий, то есть если вы не состоите в трудовых отношениях с организацией, вопрос о назначении ежемесячной компенсационной выплаты в размере 1200 рублей будет решён положительно.

Пенсия мужа

Мой папа – военный пенсионер, недавно умер. Может ли мама получать его пенсию, отказавшись от своей?

В соответствии с законодательством право на назначение трудовой пенсии по случаю потери кормильца имеют нетрудоспособные члены семьи, состоявшие на его иждивении.

К числу нетрудоспособных членов могут относиться и супруги, достигшие возраста 60 и 55 лет (соответственно мужчины и женщины) либо являющиеся инвалидами, имеющими ограничение способности к трудовой деятельности.

Члены семьи признаются состоявшими на иждивении кормильца, если они находились на его полном содержании или получают от него помощь, которая являлась для них

постоянным и основным источником средств к существованию.

Факт нахождения на иждивении членов семьи подтверждается справкой жилищных органов местного самоуправления, справками о доходах всех членов семьи и иными документами, содержащими требуемые сведения, а в необходимых случаях – решения суда об установлении данного факта.

Кроме того, право на трудовую пенсию по случаю потери кормильца имеет нетрудоспособная супруга, если она независимо от времени, прошедшего после его смерти, утратила источник средств к существованию.

Пенсия по случаю потери кормильца устанавливается независимо от продолжительности страхового стажа кормильца.

При соблюдении перечисленных выше условий вопрос о назначении пенсии по случаю потери кормильца будет решён положительно.

За более подробной консультацией следует обратиться в Управление Пенсионного фонда РФ по месту жительства.

Досрочно

Имею ли я право выйти на пенсию досрочно, если в 1988 году у меня родился ребёнок-инвалид, а в 19 лет он умер?

В соответствии с Федеральным законом «О трудовых пенсиях в Российской Федерации», такая пенсия по старости назначается ранее достижения возраста, установленного законодательством, одному из родителей инвалида с детства, воспитывавшего его до достижения им возраста 8 лет: мужчинам по достижении возраста 55 лет, женщинам по достижении возраста 50 лет, если они имеют страховой стаж не менее 20 и 15 лет соответственно.

Для получения права на указанную пенсию необходимо подтверждение того, что ребёнок воспитывался одним из родите-

лей до достижения им восьмилетнего возраста и при этом являлся или был признан ребёнком-инвалидом или инвалидом с детства. При этом тот факт, что на момент обращения за пенсией указанный ребёнок умер, не имеет значения.

Кроме пенсии

Я инвалид детства, сейчас имею третью группу. У меня двое детей. Положены ли мне какие-либо выплаты кроме пенсии?

Согласно законодательству фиксированный базовый размер страховой части трудовой пенсии по инвалидности устанавливается в зависимости от количества нетрудоспособных членов семьи, находящихся на вашем иждивении. По состоянию на 1 февраля 2013 года размер фиксированного базового размера для граждан, на иждивении которых находятся двое детей, составляет 4 077 руб. 47 коп., тогда как для лиц, не имеющих на своём иждивении нетрудоспособных лиц, указанная выплата равна 1 747 руб. 49 коп. Других выплат в связи с нахождением у вас на иждивении детей Пенсионный фонд не производит.

Доплата за отца

Я инвалид первой группы с детства. Имею ли я право на доплату за отца, участника Великой Отечественной войны?

Пенсионным законодательством не предусмотрена доплата к пенсии за умершего (погибшего) отца участника Великой Отечественной войны. Гражданам, имеющим право на получение одновременной пенсии различных видов, устанавливается одна пенсия по выбору заявителя.

Ответы на письма читателей подготовили начальники отделов и главные специалисты Управления Пенсионного фонда РФ в г. Воронеже.

КОРОТКО
ОБО ВСЕМ
http://www.kommuna.ru
twitter.com/KommunaNews



Погода							
Дата	СР 03.07	ЧТ 04.07	ПТ 05.07	СБ 06.07	ВС 07.07	ПН 08.07	ВТ 09.07
Осадки	ясно	облачно с прояснениями	ясно	переменная облачность	переменная облачность	переменная облачность, небольшой дождь	облачно с прояснениями, небольшой дождь
Днем	+27..+29	+28..+30	+27..+29	+30..+32	+31..+33	+30..+32	+26..+28
Ночью	+13..+15	+13..+15	+16..+18	+16..+18	+17..+19	+17..+19	+15..+17

Неблагоприятные дни
8 июля
(с 11.00 до 13.00)

Закон и мы

Ваше здоровье

Разъясняет юрист Воронежской региональной общественной организации инвалидов и родителей детей-инвалидов «Искра надежды» Татьяна ШАТАЛОВА.

Документы на руки

Инвалидность не дали. Должны ли мне выдать документ о результатах освидетельствования?

При проведении медико-социальной экспертизы гражданина ведётся протокол. Решение о признании либо отказе человека инвалидом принимается простым большинством голосов специалистов, проводивших медико-социальную экспертизу, на основе обсуждения её результатов.

Решение объявляется гражданину в присутствии всех специалистов, проводивших экспертизу, которые в случае необходимости дают по нему разъяснения.

Гражданину, не признанному инвалидом, по его желанию выдаётся справка о результатах медико-социальной экспертизы.

Оспорить решение

С решением районного бюро МСЭ не согласен. Каким образом могу оспорить их решение?

Гражданин (его законный представитель) может обжаловать решение районного бюро МСЭ в главное бюро в месячный срок на основании письменного заявления, подаваемого в бюро, проводившее медико-социальную экспертизу, либо в главное бюро.

Районное бюро, проводившее МСЭ гражданина, в трёхдневный срок со дня получения заявления направляет его со всеми имеющимися документами в главное бюро.

Главное бюро не позднее 1 месяца со дня поступления заявления гражданина проводит его медико-социальную экспертизу и на основании полученных результатов выносит соответствующее решение.

Решения главного бюро и Федерального бюро могут быть обжалованы в суде гражданином (его законным представителем) в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.

Бессрочная группа

Как и при каких заболеваниях могут дать инвалидность бессрочно?

В соответствии с п. 13 Правил признания лица инвалидом гражданам устанавливается группа инвалидности без указания срока переосвидетельствования, а гражданам, не достигшим 18 лет, - категория «ребёнок-инвалид» до достижения гражданином возраста 18 лет:

- не позднее 2 лет после первичного признания инвалидом (установления категории «ребёнок-инвалид») гражданина, имеющего заболевания, дефекты, необратимые морфологические изменения, нарушения функций органов и систем организма по перечню согласно приложению к Правилам;

- не позднее 4 лет после первичного признания гражданина инвалидом (установления категории «ребёнок-инвалид») в случае выявления невозможности устранения или уменьшения в ходе осуществления реабилитационных мероприятий степени ограничения жизнедеятельности гражданина, вызванного стойкими необратимыми морфологическими изменениями, дефектами и нарушениями функций органов и систем организма (за исключением указанных в приложении к Правилам);

- не позднее 6 лет после первичного установления категории «ребёнок-инвалид» в случае рецидивирующего или осложнённого течения злокачественного новообразования у детей, в том числе при любой форме острого или хронического лейкоза, а также в случае присоединения других заболеваний, осложняющих течение злокачественного новообразования.

Установление группы инвалидности без указания срока переосвидетельствования (категории «ребёнок-инвалид» до достижения гражданином возраста 18 лет) может быть осуществлено при первичном признании гражданина инвалидом (установлении категории «ребёнок-инвалид») по основаниям, указанным в абзацах втором и третьем настоящего пункта, при отсутствии положительных результатов реабилитационных мероприятий, проведённых гражданину до его направления на медико-социальную экспертизу.

Садоводам, огородникам

Середина лета

В июле все начинает созревать, и чтобы получить хороший урожай, нужно продолжать ухаживать за растениями. Это обычно самый жаркий месяц, и даже если бывают дожди, влага испаряется очень быстро. Поэтому так важны обильный полив и поверхностное рыхление почвы в междурядьях.

НА УЧАСТКЕ

Регулярно скашивайте травы под плодовыми деревьями (если сад содержит под задернением), чтобы они не отбирали у деревьев питательные вещества.

Рано утром стряхивайте на подстилку и уничтожайте личинки пилильщика с кустов крыжовника и смородины.

В жаркие дни почаще поливайте растения, особенно те, которые стоят в неглубоких ящиках и горшках.

В начале месяца посеяйте двулетние цветочные культуры - анютины глазки, маргаритки, незабудки и ночную фиалку.

В ОГОРОДЕ

Первой половине месяца можно постепенно сокращать полив грунтовых томатов, лука-репки, чеснока, чтобы ускорить их созревание. Но пересушивать землю на грядке с томатами не стоит, иначе после очередного полива или дождя из-за резкого изменения режима влажности почвы на плодах появятся трещины.

В период формирования корнеплодов полив особенно полезен моркови, свёкле, пастернаку, петрушке, сельдерее. При недостатке влаги корнеплоды формируются мелкими и дряблыми. Продолжают подкормку овощных растений, в первую очередь, томатов. После чего их окучивают

или мульчируют вокруг почву. Одновременно томаты регулярно пасынкуют.

Поспевают кольраби раннего посева. Заканчивается сбор ранней белокочанной и цветной капусты. Среднеспелая и позднеспелая белокочанная и краснокочанная капуста продолжают активно наращивать листья. Самое время подкармливать их органикой: настоем птичьего помёта (1:20) или коровяка (1:10), а на бедных почвах одновременно внести 40 г гранулированного суперфосфата или 30 г сернокислого калия на каждый квадратный метр грядки. Как только начнут формироваться кочаны, подкормку следует повторить, иначе они, если и завяжутся, то будут совсем маленькими и рыхлыми.

Через две недели после цветения можно убирать ранний картофель. Предварительное обрывание цветков увеличивает урожай. Картофель можно подкапывать постепенно, выбирая крупные клубни и оставляя для подращивания мелкие. Это легко делать на влажной почве и когда растения неглубоко закладывают клубни.

В САДУ

В плодовом саду рыхлят и пропалывают междурядья и пристольные круги у деревьев и кустарников. Заготавливают и высаживают в парники и теплички зелёные черенки, закаливая уже окоренившиеся.

Во второй половине месяца можно начинать летнюю окулировку.

Следует выловить яблонную и сливовую плодожорку. Для этого развесить феромонные ловушки с приманками для самцов и тем самым предотвратить размножение вредителей.

Очень важно встретить во всеоружии серую гниль на землянике, а она обычно развивается, когда влажно и кусты сильно загущены. Чтобы ягоды не соприкасались с

землёй и лучше проветривались, их нужно приподнимать на подпоры или разложить между кустами сухую солому.

ПОДГОТОВКА К БУДУЩЕМУ СЕЗОНУ

Это время - самое подходящее для заготовки земли для рассады на будущий год. На лугах с хорошим травостоем нарезают пласты дерна толщиной до 10 см и укладывают их трава к траве, переслаивая коровяком. В сентябре штабель перелопачивают, к весне дерновая земля готова. Торф собирают на болоте, раскладывают для проветривания или сразу используют для приготовления компоста. Заготавливают также перегнойную землю и чистый речной песок. Землю хранят в прохладном, защищенном от солнца месте, время от времени увлажняя и разрыхляя.

При закладке компоста сначала делают торфяную подушку слоем 25-30 см, затем слоями в 15-18 см укладывают компоненты компоста. Каждый слой перекладывают торфом или дерниной (10-15 см). Через каждые два слоя кучу пропитывают навозной жижей. Спустя полтора месяца компостную кучу перелопачивают и закрывают слоем земли высотой 10-15 см. Такой компост полностью созревает через год. Перед внесением в почву его нужно просеять. Сорняки лучше складывать в компостную кучу сразу после прополки, пока они не высохли.

Хранилища и погреба просушивают, очищают от мусора и дезинфицируют хлорной известью (400 г/10 л воды) за 40 дней до закладки овощей. После этого ещё раз проветривают, просушивают и белят деревянные покрытия смесью негашеной извести и медного купороса. Земляной пол посыпают известью. Заготавливают свежий песок для хранения корнеплодов и мох на болотах, который просушивают на солнце, раскладывая тонким слоем.

В народе говорят

Июль - краса года

2 июля - Зосим и Савватей Пчельники. Пчёлы летят к своим ульям - к дождю, сидят на стенках улья - к сильной жаре. Перед засухой они становятся злее, чаще жалят.

5 июля - День Евсевия. Если в этот день идёт дождь, будет хороший урожай хлебов и льна. Если паук не раскидывает сети - будет дождь, а снова плетёт паутину - перемена погоды к лучшему.

6 июля - Аграфена Купальница. В этот день с утра парились в банях венником из папоротника, иван-да-марьи, ромашки, лютика, полыни, днём купались в реках и озёрах, а детей умывали родниковой водой. Считалось, что всё это укрепляет здоровье.

10 июля - Самсон Сеночный. На Самсона дождь - до бабьего лета (14 сентября) семь недель мокро.

13 июля - Макушка лета. «Овёс до половины дорос». Если кукушка продолжает куковать, лето будет хорошее и долгое.

14 июля - Козьма и Демьян. Летние кузьминки считались женским, девичьим праздником. В этот день ходили в гости, а за столом обязательно звучал тост: «Мешай дело с бездельем, проводи время с весельем».

15 июля - Берегиня. День Берегини - хранительницы от зла, защитницы здоровья. Начало сбора вишни. Если к 15 июля на деревьях «проглянут» первые жёлтые листья - осень наступит рано и зима будет ранней.

16 июля - Маков день. Этот день считается несчастливый, поэтому нужно быть осторожным, не начинать никаких дел. Если комары и мошкара вьются кругами, в ближайшие семь суток будет стоять хорошая погода.

17 июля - Андрей Налива. Каков Андрей Налива - таков и Калинин (11 августа).

19 июля - Еремей. «Всякий Еремей про себя разумеет: когда сеять, когда жать, когда в скирды убирать». В этот день начинали варить варенье из чёрной смородины.

22 июля - Панкратий и Кирилл. Начало сбора черники. Ягоды и листья черники - известные в народе лекарственные средства. По народному поверью, «черника уводит от живота лих», она «врачует язву желудка, чистит кровь, помогает печени не лениться».

24 июля - Ефимья Стожарница. В этот день обычно стоит жаркая погода. Сияние Стожар предвещало удачную охоту на медведя. Ещё этот период называют страдно-грозовую порой.

25 июля - Прокл-Великие росы. Прокловы росы считаются целебными, а также лечущими глаза. Если утром сильная роса и туман - остаток лета будет сухим и жарким.

26 июля - Гаврила. Сухая погода в этот день сулит хорошую осень, сильные дожди - гибель урожая. Примечали, что если вечером вьётся много мошкары - жди урожай грибов.

29 июля - Афиноген. Лето перешагнуло знойный возраст, ночи становятся холоднее. «Если день тёплый да светлый - уберёшь загодя жнитво, а коли дождливый - хлеб в снопе прорастёт» (то есть в ближайшие дни жди сырую погоду).

Речевой штамп	Прядь волос торчком	Белые круги у Солнца	Силач из мифов	Написал "Очарованного странника"
Березовый лес	"Пат" в домино	Батюшкно одеяние	Итальянские пельмени	Топкое место
Начинка хачапури	Его не мечут перед свиньями	Слепой "рудокон"	Тяжесть в кузове авто	Задание на пятилетку
Гонимый тип автомобиля	Дерево для триумфальных венков	Алебастростроительный...	Выступление прижизненных артистов	Легкий кавалерист
Ватная чайник	Сырье на галоши			

Составил Андрей ЖАДНИ.

По горизонтали: Диск. Драже. Факт. Беже. Сук. Клоп. Тора. Зять. Чека. По-ступат. Млак. Краска.
По вертикали: Запек. Буря. Намёк. Тесак. Дефект. Чума. Ловелас. Сектор. Каяк. Палатка.

С улыбкой

- Вот скажи честно, милый, что ты ко мне испытываешь?
- Терпение, дорогая... Громадное терпение...
* * *
Меня деньги не волнуют! Они меня успокаивают...
* * *
Я с вами не ругаюсь и не спорю. Просто подробно объясняю, почему я прав.
* * *
Все беды от водки. В лучшем случае - от коньяка.
* * *
Смелым быть хорошо, но страшно.
* * *
Мужик падает с высотного здания:
- Держи-и-и-те ме-е-еня, я - во-о-ор!

Не жалуйтесь на судьбу. Ей, может быть, с вами тоже не очень приятно.
* * *
У меня такое неприятное чувство, что вы правы.
* * *
Женщины умеют хранить тайны. Но только сообща.
* * *
В каждом из нас спит гений, и с каждым днём всё крепче.
* * *
Мать ругает своего маленького сына:
- Посмотри на свои руки! Грязь, мерзость, гадость! Быстро оближи... Быстро!
* * *
- Вовочка. Назови 5 африканских животных.
- 2 обезьяны и 3 слона.